



高考首日 120急救稳而不急



开考后，急救中心总部的高考保障专席工作人员联络各车组，汇总、协调救助信息。

6月7日6时50分，位于和平门十字路口西北侧的北京市急救中心门外，几十辆高考急救用车已经按序排列，车管科的后勤保障人员对它们做着出发前的最后检查。7时刚过，驾驶员陆续进入车内，大夫、护士背着救护用品开始登车。7时15分，第一辆高考保障车驶离急救中心。10分钟后，考点备勤车辆全部出发。

北京急救中心副主任范达介绍，今年是本市120驻扎高考考点的第11个年头，考虑到阴雨天气可能会影响路面通行速度，急救车组的工作人员都主动将各自的出发时间比计划提前了一些。

7时45分，记者上了一辆挂着“高考巡诊”牌子的120急救车。一路上，范达手中的对讲机接到了十几条保障车辆安全到位的信息。经过13分钟的车程，巡诊车辆来到了位于大木仓胡同附近的北师大实验中学考点，此时的考点外已经聚集了不少考生和家长。这时，天空突发急雨，让人有些措手不及。得知考点保障车辆一切正常后，巡诊车组决定再去北京八中考点了解一下保障情况。

雨势慢慢有些转小，8时30分，巡诊车赶到八中考点。工作人员表示，车组已经到位半个多小时了，人员、装备、药品状态一切正常，从到位起还未接到考生及送考家长求助。随车医生



到达考点后，随车医生整理好装备，随时等待考生和家长的求助。

告诉记者，急救车配备了外伤包、氧气瓶、心电监控仪等设备，还配有十滴水、黄连素、泰诺林、胃复安等药品，用于缓解考生和家长的各种不适状况。

几位刚刚完成送考任务的家长也来到急救车旁，了解车上的各种装备和用品。陈先生、杨女士夫妇二人分别用手机拍下了急救车保障高考的照片留作纪念：“虽然我和孩子目前没有救助需求，但看到有专业医护人员在身边，心里多了份踏实。”

开考10分钟后，记者

随巡诊车回到了急救中心总部。在7层的调度指挥中心，两位工作人员在特设的高考保障专席负责接听、调度各类与考试有关的用车需求。

据了解，各科考试结束后，在无救助任务的情况下，各保障车组将在半小时后撤离考点。截至昨天下午5时15分，120急救车共向考生及考务人员提供了4次医疗保障服务，大多只是提供缓解消化系统不适的药物。高考首日，120在平稳中圆满完成了保障任务。



考生如需帮助，请联系我们

“考生你好！本站设有高考服务台，如需帮助，请与站内工作人员联系。”6月7日，北京高考第一天清晨，地铁2号线长椿街站的广播里连续播放着这样的信息。高考期间，北京地铁站台特别设置了专人值守的咨询服务台，准备了高考应急用具，开辟绿色通道，实行考生安检、进站、乘车“三优先”，为考生提供温馨服务。

马婷婷 摄

送考生圆梦

——记“橘子姐”和她的爱心车队



出租车到达预定的旅馆，司机忙前忙后帮考生搬轮椅、拿东西。

每年一到高考前夕，李爱菊的电话就响个不停。作为北京TAXI红绿灯俱乐部爱心车队队长，组织出租车在高考这两天免费接送考生可是她一年中最重要的事。今年有一个残疾考生家长打电话，说孩子在明光村中学考试，希望能在考前一晚搭车去附近的旅馆。李爱菊很上心，6日下午，就随爱心出租车去人大家属区接考生。听说这位考生还有轮椅，她担心轮椅放不下，又叫了一个“老”爱心司机开着自家车一同前往。

本来和考生约了7点，但爱心司机开着自家车和车队的出租车6点半就到考生家门口等候了。走近出租车一看，果然，车上插着小红旗，挡风玻璃上有“高考学生免费专用”的字条。“叫我‘橘子姐’就行，圈里人都这么叫我！”初次见李爱菊，她热情地和记者握手，“我们这几年送的好多考生都考得不错。”“那有什么，我去年送的那个考生考上清华了呢！”车队司机在一旁骄傲地说。“这是我们的‘老’司机，叫王宝忠，爱心送考8年了，这段日子没开出租就把自家车开来了！”“橘子姐”告诉记者，就是开自家车送考，也不是谁都能享有此“殊荣”的，通过精挑细选，驾龄在5年以上的才有资格“面试”。“一定要对考生的安全负责！”“橘子姐”认真地说。而今年负责开出租车的司机赵世安，自己的儿子明年参加高考。“那您明年还会加入爱心送考队伍吗？”记者不禁问道。“会啊，谁家孩子高考不是高考啊！”赵世安笑着说。

快7点了，赵世安给考生家长打了电话。考生家长拎着东西出来了，考生也架着双拐走了出来。两位司机前脚接过家长手里的东西，后脚又跑过去扶考生。考生在车里坐稳后，车便缓缓开动了。一路

上，考生的爸爸不停地感谢“橘子姐”和她的车队，因为要放轮椅，平时打车很难。“橘子姐”摆摆手说：“为了圆孩子这个高考梦，咱们做家长的干什么都值得！”“橘子姐”说她一听到考生因为迟到而影响高考，心里就很难受。“孩子们十几年寒窗苦读，不就是为了实现这个梦想吗？”“橘子姐”感慨道。“橘子姐”在2005年把爱心车队组织起来，就决定不让一名考生错过实现梦想的机会。

不一会儿，车就到达了预定的旅馆。两位司机又忙前忙后把家长送到房间。“橘子姐”也跟了进来，像妈妈一样嘱咐孩子。考生感动地说：“阿姨，我会把您的爱心传递下去！”

“我们车队有一位德宝出租公司的司机叫孙启文，家在郊区，每年高考这2天都起大早在通州区潞河中学做流动送考活动，到现在仍默默无闻地坚持着。”今年已经是“橘子姐”和她的爱心车队第9年免费接送考生了。“橘子姐”去年出了一次车祸，颈椎动了手术，家人劝她早点儿“消停”下来，可是每年一到这时，“橘子姐”就“闲”不住了。“这都9年了，怎么也得再坚持一年凑个整儿啊！”“橘子姐”打趣说。但是认识她的人都知道，“让孩子安全抵达考场”已经不知不觉成了她和爱心车队每年的梦想。